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Ιερατική Σύναξη στην Ι. Μ. Κισάμου και Σελίνου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Με την συμμετοχή όλου του ιερού Κλήρου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κισάμου και Σελίνου πραγματοποιήθηκε στο 
«Φαλδάμειο Οίκημα» Της, Ιερατική Σύναξη, με ομιλητή τον 
Παν. Αρχιμανδρίτη π. Μάξιμο Κυρίτση, Καθηγούμενο της Ιεράς 
Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Αγίου Διονυσίου εν 
Ολύμπω, ο οποίος μίλησε με θέμα: «Πάθη και αρετές-ώρα 
μεγάλων ευθυνών».

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος αφού ευχαρίστησε τον 
«δόκιμο και έμπειρο πνευματικό», τον παρουσίασε στους Κληρικούς της Ι. 
Μητροπόλεως, σημειώνοντας: «Οικονόμοι της Χάριτος καλούμεθα όλοι μας να 
λιτανεύουμε το Μυστήριο της Ιερωσύνης έχοντας επίγνωση, συνείδηση και διπλή 
συναίσθηση, τόσο προς τον Θεό, όσο και προς τον λαό. Η Κληρική μας διακονία θα 
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πρέπει να είναι ένα συνεχές ζύγιασμα, μια συνεχής αναζήτηση της αποστολής για 
την οποία κληθήκαμε. 

Απάντηση στον ποιόν φανερώνουμε; ποιόν λατρεύουμε; ποιόν διακονούμε; Τον Θεό 
ή τον εαυτό μας; Την Χάρι ή τα πάθη και τις αδυναμίες μας; Την Αποκεκαλυμμένη 
Αλήθεια ή τις πλάνες και τις ψευδαισθήσεις μας; Τι ζούμε; τι θεωρούμε ως 
πρώτιστη μέριμνα και αγωνία μας; Την Ιερωσύνη μας ή όλα τα άλλα; Το 
«προσέχετε εαυτοίς» του Απ. Παύλου μιλά στην ψυχή μας ή συμπεριφερόμαστε σαν 
ψυχροί διεκπεραιωτές μιας τυπικής διαδικασίας;», κατέληξε ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. 
Αμφιλόχιος.

Ακολούθως τον λόγο έλαβε ο δόκιμος και έμπειρος ομιλητής, ο οποίος ανέφερε 
μεταξύ άλλων: «Ο Ιερεύς μοιάζει με το μάτι. Όπως τίποτα δεν πρέπει να υπάρχει 
στο μάτι, το ελάχιστο, για να μπορεί να βλέπει καλά, έτσι και στην Ιερωσύνη 
τίποτα δεν θα πρέπει να εμποδίζει την Χάρι, μικρό ή μεγάλο. Χρειάζεται οι Ιερείς 
να έχουν ενεργοποιήσει την καρποφορία της πνευματικής ζωής που κληρονομεί τις 
αρετές και στερείται από τα πάθη. Η παιδαγωγία του Θεού είναι παιδαγωγία του 
παραδείγματος, παιδαγωγία αγάπης και όχι λόγου. Αν ο Ιερέας δεν είναι δεκτικός 
της Χάριτος νιώθει ότι χάνει την Θεία Λειτουργία, νιώθει ψυχρό και όχι θερμό το 
Ιερό Θυσιαστήριο».



Ακολούθως αναφέρθηκε και ανέλυσε τρία πάθη. Της επιθυμίας των οφθαλμών, της 
επιθυμίας της σαρκός, και της επιθυμίας της κενοδοξίας, καταλήγοντας: «
Διασκορπίζεται η ύπαρξη, κατακερματίζεται αν δεν απαλλαγεί από τα πάθη ο 
Ιερέας, τα οποία πάθη εκριζώνονται με δύο τρόπους. Ο πρώτος είναι η επιθυμία 
μας για αγιασμό και σωτηρία και ο δεύτερος η αγωνιστικότητα μας. Εάν ο Θεός 
δει αυτές τις δύο προϋποθέσεις, τότε στέλνει την Χάρι Του για τούτο και 
χρειάζεται ο Ιερέας να έχει πνευματική κατάσταση», κατέληξε ο σεβαστός και 
έμπειρος ομιλητής, με αναφορά σε ανάλογα παραδείγματα, κατά περίπτωση, 
τονίζοντας την επιτακτική ο Κληρικός να έχει αναφορά σε πνευματικό.

Ακολούθησε γόνιμος διάλογος με πλήθος ερωτήσεων από τους μετέχοντες 
Κληρικούς και προσφορά Εικόνας του Αγίου Διονυσίου από τον ομιλητή σε όλους 
τους Κληρικούς.

Της Ιερατικής Σύναξης είχε προηγηθεί η τέλεση της Θείας Λειτουργίας των 
Προηγιασμένων Δώρων στην Ιερά Μονή Ζωοδόχου Πηγής Παρθενώνος, 
ιερουργούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου.




